

תרגיל 6: נתיב

יהי  $V$  מרחב וקטורי  $F$  מממד  $n$  ויהי  $W$  תת-מרחב  $F$  מממד  $k$ .  
 $v_1, \dots, v_k \in W$  ויהי  $W = \text{span}\{v_1, \dots, v_k\}$ .

אם  $W$  תת-מרחב  $F$  מממד  $k$  ויהי  $v_1, \dots, v_k \in W$  ויהי  $W = \text{span}\{v_1, \dots, v_k\}$ .  
 $\forall \alpha_i \in F, \alpha_i v_i = 0 \iff \alpha_1 v_1 + \dots + \alpha_k v_k = 0$   
 מכאן נקבל  $W = \{0\}$  אם  $\forall \alpha_i \in F, \alpha_i v_i = 0$  ויהי  $W = \{0\}$  אחרת.

אם  $W = \{0\}$  אז  $W$  תת-מרחב  $F$  מממד  $0$  ויהי  $W = \{0\}$  אחרת.

אם  $W \neq \{0\}$  אז  $W$  תת-מרחב  $F$  מממד  $k$  ויהי  $v_1, \dots, v_k \in W$  ויהי  $W = \text{span}\{v_1, \dots, v_k\}$ .  
 $W = \text{span}\{v_1, \dots, v_k\} = \{a_1 v_1 + \dots + a_k v_k \mid a_i \in F\}$   
 נניח  $W = \text{span}\{v_1, \dots, v_k\}$  ויהי  $W = \text{span}\{v_1, \dots, v_k\}$ .

$V = F^7$  ויהי  $W = \text{span}\{e_1, e_2, e_3, e_4, e_5\}$

$$W = \text{span} \left\{ \begin{pmatrix} 1 \\ 0 \\ 0 \\ 0 \\ 0 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix}, \begin{pmatrix} 0 \\ 1 \\ 0 \\ 0 \\ 0 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix} \right\}$$

$\{e_1, e_2\}$

$V_2 = \begin{pmatrix} x_1 \\ x_2 \\ x_3 \\ x_4 \\ x_5 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix}, V_1 = \begin{pmatrix} x_1 \\ x_2 \\ x_3 \\ x_4 \\ x_5 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix}$

יהי  $v_1, v_2 \in F^7$  ויהי  $W = \text{span}\{v_1, v_2\}$ .  
 נניח  $W = \text{span}\{v_1, v_2\}$  ויהי  $W = \text{span}\{v_1, v_2\}$ .  
 $\begin{pmatrix} x_3 \\ x_4 \\ x_5 \end{pmatrix}, \begin{pmatrix} y_3 \\ y_4 \\ y_5 \end{pmatrix} \in F^3$

תרגיל 7: נתיב - יהי  $W$  תת-מרחב  $F$  מממד  $k$  ויהי  $v_1, \dots, v_k \in W$  ויהי  $W = \text{span}\{v_1, \dots, v_k\}$ .

אם  $W$  תת-מרחב  $F$  מממד  $k$  ויהי  $v_1, \dots, v_k \in W$  ויהי  $W = \text{span}\{v_1, \dots, v_k\}$ .  
 $\forall \alpha_i \in F, \alpha_i v_i = 0 \iff \alpha_1 v_1 + \dots + \alpha_k v_k = 0$

אם  $W = \{0\}$  אז  $W$  תת-מרחב  $F$  מממד  $0$  ויהי  $W = \{0\}$  אחרת.

אם  $W \neq \{0\}$  אז  $W$  תת-מרחב  $F$  מממד  $k$  ויהי  $v_1, \dots, v_k \in W$  ויהי  $W = \text{span}\{v_1, \dots, v_k\}$ .

אם  $W = \text{span}\{v_1, v_2\}$  ויהי  $W = \text{span}\{v_1, v_2\}$ .  
 $V_3 = \begin{pmatrix} z_1 \\ z_2 \\ z_3 \\ z_4 \\ z_5 \\ 0 \end{pmatrix}$   
 $\begin{pmatrix} x_3 \\ x_4 \\ x_5 \end{pmatrix}, \begin{pmatrix} y_3 \\ y_4 \\ y_5 \end{pmatrix}, \begin{pmatrix} z_3 \\ z_4 \\ z_5 \end{pmatrix}$

(2)

סעיף ג'  
 נניח  $v_1, \dots, v_k \in W$  ונניח  $W$  נחסם.  $W$  הוא תת-חלום של  $V$ .  
 נניח  $v_1, \dots, v_k \in W$  ונניח  $W$  נחסם.  $W$  הוא תת-חלום של  $V$ .  
 נניח  $v_1, \dots, v_k \in W$  ונניח  $W$  נחסם.  $W$  הוא תת-חלום של  $V$ .

שאלה  
 נניח  $v_1, \dots, v_k \in W$  ונניח  $W$  נחסם.  $W$  הוא תת-חלום של  $V$ .  
 נניח  $v_1, \dots, v_k \in W$  ונניח  $W$  נחסם.  $W$  הוא תת-חלום של  $V$ .

שאלה

נניח  $T: V \rightarrow V$  ונניח  $\dim V < \infty$ .  
 $Tv_k = \lambda v_k + v_{k-1} + \dots + v_1$   
 $Tv_{k-1} = \lambda v_{k-1} + v_{k-2} + \dots + v_1$   
 $\vdots$   
 $Tv_2 = \lambda v_2 + v_1$   
 $Tv_1 = \lambda v_1$ ,  $v_i \neq 0 \Rightarrow$   $v_i$  הוא וקטור עצמי.

$(T - \lambda I)v_k = v_{k-1}, \dots, (T - \lambda I)v_2 = v_1, (T - \lambda I)v_1 = 0$   
 נניח  $v_1, \dots, v_k$  הם וקטורים עצמיים של  $T - \lambda I$ .  
 נניח  $v_1, \dots, v_k$  הם וקטורים עצמיים של  $T - \lambda I$ .

תוצאה

נניח  $v_1, \dots, v_k$  הם וקטורים עצמיים של  $T - \lambda I$ .

נניח  $v_1, \dots, v_k$  הם וקטורים עצמיים של  $T - \lambda I$ .  
 $[T]_B = \begin{pmatrix} | & | & | \\ [Tv_1]_B & [Tv_2]_B & \dots & [Tv_k]_B \\ | & | & | \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} \lambda & 1 & \dots & 0 \\ 0 & \lambda & \dots & 0 \\ \vdots & \vdots & \ddots & \vdots \\ 0 & 0 & \dots & \lambda \end{pmatrix} = J_k(\lambda) = J$

נניח  $v_1, \dots, v_k$  הם וקטורים עצמיים של  $T - \lambda I$ .  
 $S = \begin{pmatrix} | & | & | \\ v_1 & v_2 & \dots & v_k \\ | & | & | \end{pmatrix}$

$AS = \begin{pmatrix} | & | & | \\ Av_1 & Av_2 & \dots & Av_k \\ | & | & | \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} | & | & | \\ \lambda v_1 & \lambda v_2 + v_1 & \dots & \lambda v_k + v_{k-1} \\ | & | & | \end{pmatrix}$

$SJ = \begin{pmatrix} | & | & | \\ v_1 & \dots & v_k \\ | & | & | \end{pmatrix} \begin{pmatrix} \lambda & 1 & \dots & 0 \\ 0 & \lambda & \dots & 0 \\ \vdots & \vdots & \ddots & \vdots \\ 0 & 0 & \dots & \lambda \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} | & | & | \\ \lambda v_1 & \lambda v_2 + v_1 & \dots & \lambda v_k + v_{k-1} \\ | & | & | \end{pmatrix}$

$A = SJS^{-1}$  וכן  $AS = SJ$  וכן  $AS = SJ$

שאלה  
 נניח  $T: V \rightarrow V$  ונניח  $\dim V < \infty$ .  
 $B = \{v_1^1, \dots, v_{k_1}^1, v_1^2, \dots, v_{k_2}^2, \dots, v_1^t, \dots, v_{k_t}^t\}$   
 נניח  $v_1^1, \dots, v_{k_1}^1$  הם וקטורים עצמיים של  $T$  עם הערך העigen  $\mu_1$ .  
 נניח  $v_1^2, \dots, v_{k_2}^2$  הם וקטורים עצמיים של  $T$  עם הערך העigen  $\mu_2$ .  
 נניח  $v_1^t, \dots, v_{k_t}^t$  הם וקטורים עצמיים של  $T$  עם הערך העigen  $\mu_t$ .

$[T]_B = \begin{pmatrix} | & | & | \\ J_{k_1}(\mu_1) & & \\ | & | & | \\ & & J_{k_2}(\mu_2) & & \\ & & & & \ddots & \\ & & & & & & 0 \end{pmatrix}$

$$S = \begin{pmatrix} | & & & & | \\ v_1 & \dots & v_k & \dots & v_{k+1} \\ | & & & & | \end{pmatrix} \quad \text{כאשר } A = SJ S^{-1} \quad \text{וכן } AS = SJ$$

ה- $(\lambda I - T)v_k \neq 0$  וקטורים עצמיים שונים  $v_k$  ו- $v_{k-1}$  שונים  
 ו- $v_k \neq 0$  ו- $v_{k-1} \neq 0$  הם אוק נורמלים וקטורים עצמיים מובנים  
 כי הם קבילים ו- $v_k$  ו- $v_{k-1}$  הם קטורים עצמיים שונים ו- $v_k$  ו- $v_{k-1}$  הם קטורים עצמיים שונים  
 כי הם קבילים ו- $v_k$  ו- $v_{k-1}$  הם קטורים עצמיים שונים ו- $v_k$  ו- $v_{k-1}$  הם קטורים עצמיים שונים

הוכחה ש- $\ker(T - \lambda I)^k = \ker(T - \lambda I)^{k-1}$

אם  $v \in \ker(T - \lambda I)^k$  אז  $(T - \lambda I)^k v = 0$  ו- $v \in \ker(T - \lambda I)^{k-1}$  כי  $(T - \lambda I)^{k-1} v \in \ker(T - \lambda I)$   
 $M_T(x) = (x - \lambda_1)^{n_1} \dots (x - \lambda_k)^{n_k}$   $\dim V = n$   $T: V \rightarrow V$   $M_T$  מטריצה  $n \times n$   $(\forall i \neq j, \lambda_i \neq \lambda_j)$   
 $V = \bigoplus_{i=1}^k \ker(T - \lambda_i I)^{n_i}$   $\ker(T - \lambda_i I)^{n_i}$   $\ker(T - \lambda_i I)^{n_i - 1}$

אם  $v \in \ker(T - \lambda_i I)^k$  אז  $v \in \ker(T - \lambda_i I)^{k-1}$  כי  $(T - \lambda_i I)^{k-1} v \in \ker(T - \lambda_i I)$   
 ו- $v \in \ker(T - \lambda_i I)^{k-1}$  כי  $(T - \lambda_i I)^{k-1} v = 0$  ו- $v \in \ker(T - \lambda_i I)^{k-1}$  כי  $(T - \lambda_i I)^{k-1} v = 0$

אם  $v \in \ker(T - \lambda_i I)^{k-1}$  אז  $(T - \lambda_i I)^{k-1} v = 0$  ו- $v \in \ker(T - \lambda_i I)^k$  כי  $(T - \lambda_i I)^k v = 0$   
 $\ker(T - \lambda_i I)^{k-1} \subseteq \ker(T - \lambda_i I)^k$   $\ker(T - \lambda_i I)^k \subseteq \ker(T - \lambda_i I)^{k-1}$   $\ker(T - \lambda_i I)^k = \ker(T - \lambda_i I)^{k-1}$

אם  $v_j \in \ker(T - \lambda_i I)^k$  אז  $(T - \lambda_i I)^k v_j = 0$  ו- $v_j \in \ker(T - \lambda_i I)^{k-1}$  כי  $(T - \lambda_i I)^{k-1} v_j \in \ker(T - \lambda_i I)$   
 $(T - \lambda_i I)^{k-1} ((T - \lambda_i I) v_j) = (T - \lambda_i I)^k v_j = 0$   $\forall v_j \in \ker(T - \lambda_i I)^k$

אם  $v \in \ker(T - \lambda_i I)^{k-2}$  אז  $(T - \lambda_i I)^{k-2} v = 0$  ו- $v \in \ker(T - \lambda_i I)^{k-1}$  כי  $(T - \lambda_i I)^{k-1} v = 0$   
 $0 = (T - \lambda_i I)^{k-2} [a_1 (T - \lambda_i I) v_1 + \dots + a_m (T - \lambda_i I) v_m] = (T - \lambda_i I)^{k-1} (a_1 v_1 + \dots + a_m v_m)$   
 $a_1 v_1 + \dots + a_m v_m \in \ker(T - \lambda_i I)$   $\forall a_i = 0$   $\forall v_i \in \ker(T - \lambda_i I)^{k-2}$

אם  $v \in \ker(T - \lambda_i I)^{k-1}$  אז  $(T - \lambda_i I)^{k-1} v = 0$  ו- $v \in \ker(T - \lambda_i I)^k$  כי  $(T - \lambda_i I)^k v = 0$   
הוכחה

אם  $\lambda$  הוא ערך עצמי של  $T$  אז  $\ker(T - \lambda I)^k = \ker(T - \lambda I)^{k-1}$   $\forall k \geq 1$   
 $\ker(T - \lambda I)^k = \ker(T - \lambda I)^{k-1}$   $\ker(T - \lambda I)^k = \ker(T - \lambda I)^{k-1}$   $\ker(T - \lambda I)^k = \ker(T - \lambda I)^{k-1}$   
 $\ker(T - \lambda I)^k = \ker(T - \lambda I)^{k-1}$   $\ker(T - \lambda I)^k = \ker(T - \lambda I)^{k-1}$   $\ker(T - \lambda I)^k = \ker(T - \lambda I)^{k-1}$

אם  $v \in \ker(T - \lambda I)^k$  אז  $(T - \lambda I)^k v = 0$  ו- $v \in \ker(T - \lambda I)^{k-1}$  כי  $(T - \lambda I)^{k-1} v \in \ker(T - \lambda I)$   
 $(T - \lambda I)^{k-1} v = 0$   $\forall v \in \ker(T - \lambda I)^k$   $\ker(T - \lambda I)^k = \ker(T - \lambda I)^{k-1}$

